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СПЕЦИФІКА УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ В ОРГАНАХ ДЕРЖАВНОЇ 

ВЛАДИ 

Сисоєва А.-М. С., здобувачка вищої освіти  

Машта Н.О., кандидат технічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Реалії сьогодення потребують вироблення методик управління персоналом у 

державних установах. Адже переважна більшість практичних рекомендацій щодо 

ефективного управління персоналом розроблені виключно для приватного сектора. 

Можливим також видається адаптація методик, що використовуються в управлінні 

персоналом на приватних підприємствах, для установ державного сектору. Зокрема, 

публікації іноземних науковців визначають [1], що у розвинутих країнах покращення 

роботи з персоналом держаних установ здебільшого відбувається шляхом запозичення 

методів і принципів роботи з кадрами в організаціях приватного сектору. 

Метою роботи є дослідити специфіку управління персоналом в органах 

державної влади. 

Управління персоналом – це комплексна прикладна наука про організаційно-

економічні, адміністративно-управлінські, технологічні, правові, групові та особистісні 

фактори, способи та методи впливу на персонал організації для підвищення 

ефективності в досягненні його цілей [4]. 

Специфіка управління персоналом в органах державної влади полягає у тому, що 

управлінський вплив органів державної влади, їх керівників, працівників служб 

управління персоналом спрямований на підбір, відбір та добір персоналу, його оцінку, 

професійний розвиток, мотивацію і стимулювання на виконання завдань, які стоять 

перед органом [6, с. 6].  

Як зазначає В.Ландсман [5, с. 119], змістовними принципами кадрової політики 

органів державного управління повинні стати такі цінності, як: реалістичність, творча 

спрямованість, комплексність, демократичність, гуманізм, законність. Таким чином, 

принципи управління персоналом в публічних організаціях є базисом для проведення 

дій, передбачених в межах управлінського процесу. 

Управління персоналом в органах державної влади здійснюється з урахуванням 

державної кадрової політики, основні напрямки якої подано у таблиці 1. 

Таблиця 1 - Основні напрямки державної кадрової політики  

№ 

п/п 
Напрям Способи реалізації напряму на державному рівні 

1. 
Підготовка 

кадрів 

Важливим аспектом реалізації цього напрямку в Україні є впровадження 

в освітні стандарти спеціальності 281 «Публічне управління та 

адміністрування». Окрім цього, ЗУ «Про державну службу» визначено, 

що працювати в органах державної влади можуть виключно повнолітні 

громадяни України, які вільно володіють державною мовою та яким 

присвоєно ступінь вищої освіти не нижче: магістра - для посад категорій 

"А" і "Б" чи бакалавра і молодшого бакалавра - для посад категорії "В". 

2. 

Соціальний 

захист 
працівників 

Державний службовець має право на належні умови служби; оплату праці 

залежно від займаної посади; відпустки, соціальне та пенсійне 

забезпечення;  професійне навчання, зокрема за державні кошти;  

просування по службі тощо. 

1 2 3 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/889-19#n80
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/889-19#n80
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/889-19#n86
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/889-19#n92
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3. 

Підвищення 

кваліфікації та 

перепідготовки 

кадрів 

Чинним законодавством передбачено необхідність проведення атестації 

посадових осіб органів державної влади, зокрема органів місцевого 

самоврядування 1 раз на 4 роки. При цьому атестаційна комісія робить 

один з таких висновків: про відповідність займаній посаді; про 

відповідність займаній посаді за певних умов (здобуття освіти, 

проходження стажування, набуття відповідних навичок, підвищення 

кваліфікації тощо); про невідповідність займаній посаді. Результати 

атестації мають рекомендаційний характер. 

4. 

Законодавче 

регулювання 

професійної 

діяльності 

держслужбовців 

Здійснюється відповідно до Конституції України; Законів України: «Про 

державну службу», «Про службу в органах місцевого самоврядування», 

«Про місцеве самоврядування в Україні», «Про статус депутатів місцевих 

рад»; постановами Кабінету Міністрів України «Про управління 

державною службою», «Про формування кадрового резерву для 

державної служби», «Про порядок проведення конкурсу на заміщення 

вакантних посад державних службовців»; Виборчим кодексом України  

тощо. 

5. 

Забезпечення 

зайнятості 

населення 

З метою добору осіб, здатних професійно виконувати посадові обов’язки, 

проводиться конкурс на зайняття посади державної служби відповідно 

до «Порядку проведення конкурсу на зайняття посад державної служби», 

що затверджується КМУ. Проведення конкурсу здійснюється з 

урахуванням рівня професійних компетентностей, особистих якостей і 

досягнень кандидатів на зайняття посади 

 Джерело: складено автором на основі [2], [3]. 

 

Таким чином, управління персоналом в органах державної влади регулюється 

Конституцією України, Законами України «Про державну службу», «Про службу в 

органах місцевого самоврядування», «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про 

статус депутатів місцевих рад», а також відповідними Постановами КМУ та указами 

Президента. При цьому держава забезпечує підготовку висококваліфікованих кадрів, 

передбачає необхідність постійного підвищення кваліфікації, встановлює основні 

аспекти соціального захисту держслужбовців і забезпечує можливість зайнятості в 

органах державної влади шляхом проведення відкритих конкурсів. 
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